

截至目前,超200名患儿在三亚成功接受先心病救治手术 重组健康心 点燃心希望

■ 本报记者 李艳玲
通讯员 吕贵 黄毅

对于2个月大的小聪(化名)来说,他是不幸的,出生前在母亲产检(孕31周)心脏彩超检查发现他患有纠正性大动脉转位,这是一种复杂型的先天性心脏病。然而,他又是幸运的,在出生2个月后就在上海儿童医学中心海南医院(以下简称三亚市妇女儿童医院)成功接受了手术,并于近日顺利出院。

海南日报记者9月14日从三亚市妇女儿童医院获悉,截至目前,该院已为10批超过200名先心病患儿实施救治手术,成功率达100%。

小聪和其他两名孩子是第十批接受先心病手术治疗的患儿。当天,来

自上海儿童医学中心心胸外科的医生团队与三亚市妇女儿童医院医生团队共同为今年第10批的3名先心病患儿施行了救治手术。除了已经出院的小聪外,其余两名患儿情况稳定,已经转出重症监护室转入儿外科普通病房进行巩固治疗。

据了解,这次手术的患儿均患有复杂型先心病,不仅有法洛四联症术后肺动脉瓣重度狭窄,需行肺动脉重建术的患儿,还有先天性纠正性大动脉错位的患儿。其中,2岁2个月大的小晨(化名),在2年前因患纠正性大动脉转位、室间隔缺损、房间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉高压,来到三亚市妇女儿童医院诊治。

经上海儿童医学中心心胸外科主任王顺民检查评估,该患儿为纠正性大

动脉转位,不仅是主动脉和肺动脉交换了位置,心脏内部结构也发生改变,建议手术分为两期进行。2021年8月28日,专家团队为小晨行第一期“肺动脉环缩术+动脉导管结扎术”,人为给左心一定的压力,锻炼左心功能,避免退化。

今年8月,2岁2个月的小晨各项指标均符合二期手术指征。由王顺民主刀,与本地医疗团队一同耗时7个小时,为小晨进行了“双动脉根部调转术+室间隔缺损修补术+心包剥脱术”。据介绍,此次手术难度大,双动脉根部调转相当于对心脏结构进行大刀阔斧的“重组”,使患儿的心脏解剖结构和血流动力学修正至接近正常人水平。

过去,先心病患儿家长不得不带着孩子踏上省外求医的艰辛之路。如今,依托上海儿童医学中心优质医疗

资源,三亚市妇女儿童医院培养起一批小儿心胸外科人才,建立起一支专业的团队,让越来越多的先心病患儿在“家门口”就能够享受到高质量的医疗服务,也带动了超声、麻醉、影像、重症监护等相关学科的同质化发展。

海南省及三亚市为民办实事民生项目还为生活困难的先心病患儿点燃“心”希望。三亚市妇女儿童医院在充分利用政府救助专项资金的同时,还联合爱幼慈善基金及社会捐赠爱心资金共同为患儿手术治疗提供帮助,0—14岁先心病患儿在三亚市妇女儿童医院手术将获得全免医疗费。

自2019年至今,三亚市妇女儿童医院联合上海儿童医学中心已为204例先心病患儿成功实施救治手术,其中191例获免费治疗;在上海儿童医

学中心的大力支持下,三亚市妇女儿童医院已经做到了先天性心脏缺陷的产前—孕期—产后一体化筛查和规范的诊断及治疗;也是省委省政府、市委市政府指定的同时具备先心病筛查与诊治的医疗机构之一。

“依托上海儿童医学中心的帮扶,我们已经建立起先心病从筛查到诊断,再到治疗和随访的完整体系,并实现了先心病救治手术常态化开展,同时,医院还陆续开展了婴幼儿气管狭窄根治术、新生儿大血管错位纠治术、胸腔镜下小儿隔离肺+肺囊肿手术、先天性心脏病介入手术、新生儿淋巴管瘤房外科学术等众多国内领先的高水平手术,最小手术年龄为出生后1小时,手术成功率100%。”三亚市妇女儿童医院院长陆兆辉说。

(本报三亚9月14日电)

治疗白癜风乐城特药 加速惠及更多患者 单日用药超四十人次

本报讯(记者陈子仪 约记者何颖 通讯员谢诗蓝)“今天看了四十多个白癜风患者,其中大部分是从外省赶过来的,他们都希望能用上芦可替尼乳膏这款落地乐城的创新药。”近日,博鳌超级医院皮肤医学中心领衔专家、复旦大学皮肤病研究所(附属华山医院)所长张学军格外忙碌,从早上八点开始,直到晚上七点半才送走门诊最后一个患者。

自8月19日这款用于治疗白癜风的新药芦可替尼乳膏在博鳌乐城先行区开出国内首张处方以来,通过博鳌乐城患者服务中心咨询热线前来询药的电话接二连三,每天到博鳌超级医院皮肤医学中心就诊的白癜风患者络绎不绝。

“有些患者是在病友群和新闻媒体上得知消息后自行过来就诊的,也有部分是当地医院的医生推介过来的。到目前,已经有两百多名白癜风患者成功接受了芦可替尼乳膏的治疗。”博鳌超级医院皮肤医学中心相关负责人介绍,根据乐城的带药离院政策,患者可以将一定量的芦可替尼乳膏带回家使用。但为了确保治疗的有效性和安全性,需要进行定期随访,包括每三个月到博鳌乐城随访,或者与专家团队每月线上随访等。

据悉,未来该款药物有望借助乐城临床真实世界数据应用试点加速获批进入中国市场,并通过“乐城引进—海口生产”模式尽早实现转化生产,惠及更多中国白癜风患者。

海口持续开展3轮灭蚊行动

本报海口9月14日讯(记者张期望)9月14日,记者从海口市卫健委获悉,9月12日至9月29日,海口将在全市范围内持续开展3轮灭蚊行动。

此次行动重点对机关、企事业单位、学校、医院、公园、居民区、建筑工地等雨水井、地下室车库及外环境进行全面消杀,不留死角,降低蚊虫密度。

海口卫健委提醒,市民群众要加强纱门纱窗,防止蚊虫飞入室内,睡觉使用蚊帐,减少蚊虫叮咬的机会。各区、各部门要广泛深入宣传普及灭蚊防病知识,加强灭蚊防病知识和预防传染病的“五早”宣传教育,大力宣传预防和应对登革热疫情的常识和措施,重点加强对建筑工地、学校、医院、宾馆、旅店等单位(场所)的宣传,提高市民自我防护意识和能力。



定安:
国产医疗器械
解决手术难题

9月14日,在定安塔岭工业园海南百迈科医疗科技股份有限公司生产车间,工作人员正在包装“可吸收免打结倒刺缝合线”产品。

该产品运用最新免打结倒刺缝合技术,使用时无需打结仅拉紧缝线即可自动闭合伤口,很好地解决了外科手术缝合中打结费时的问题,对促进腔镜手术的开展有着重大意义。

文/本报记者 李豌 图/本报记者 袁琛

三亚海棠区: 这场接地气的科普,防蚊有招

■ 本报记者 马珂

“你们知道叮你们的其实都是母蚊子吗?公蚊子不叮人!”

“为啥让大家翻盆倒罐呢,你们还真别嫌烦,听我说了就懂了。盆盆罐罐里的积水其实就是给母蚊子提供产房咧,谁也不想自己家变成蚊子窝吧!”

9月13日晚8点,三亚市海棠区海丰老村村委会前的村民活动广场大树下,一场关于蚊子的村民夜聊开始了。

近期登革热高发,除了各地政府组织的消杀外,老百姓还要积极参与

防蚊灭蚊,才能更有效地切断登革热传染源。

然而近期有关部门挨家挨户入户调查,又要让村民翻盆倒罐不存积水,村民觉得“烦”了。

这不,三亚市海棠区的党建品牌活动“海棠夜话”又开始了。这次趁着省疾控和三亚市疾控的专家们在海棠区指导爱国卫生运动工作,海棠区区委书记鲁正兰干脆直接把专家们拉到村民身边,解答村民的各种疑问。

“那个专家呀,我就是想知道这个登革热如果感染上了,老人和孩子会不会有啥不一样的症状吗?”

“带病蚊子能活多久?”

“积水都要清理那么干净吗?有些小的盆盆罐罐是不是也没必要搞那么干净?”

……

村民们,你一言我一语地提问。

省疾控中心主任罗会明、三亚市疾控中心主任黄丽菊和三亚市疾病预防控制中心寄生虫防治与病媒生物控制科科长刘武汉一一解答村民的问题。

解答的过程中,专家们用最接地气的话语讲着最专业的知识,通俗易懂,时不时就引发村民们的笑声。

“今天我总算全弄明白了,懂了为啥有人进家里来专门奔着盆盆罐罐看。”

“不过这些天大家按照要求做,那个蚊子确实少了不少,我们也没有那么容易被咬。”

1个小时的夜聊不知不觉结束了。

鲁正兰告诉海南日报记者,海棠夜话是海棠区今年4月创新搭建的一个参事议事平台机制,为了配合登革热疾病预防工作,13号晚上在海棠区有23场“海棠夜话”同时进行。

(本报三亚9月14日电)

我省首次为罪犯发放社会应予认可的同等学力毕业证书 罪犯服刑期间“上学”也能拿毕业证

本报海口9月14日讯(记者陈蔚林)9月14日,省监狱管理局首次为罪犯发放社会应予认可的同等学力毕业证书,全省各监狱共有894名完成学习计划并达到毕业要求的罪犯获得这份具有特殊意义的学力认证。

2018年,根据国家有关部委要求,我省凝聚财政、人社、教育、司法、监狱等厅局合力,将罪犯文化教育和职业技能培训纳入政府总体规划进程,成为全国首个完成部局“双纳入”改革任务的省份。从那时起,全省各监狱对尚未完成九年义务教育且年龄不满45周岁、能够坚持正

确学习的罪犯进行科学编班,确保应接受文化教育的罪犯全部“入学”。为了办好这所监狱里的特殊“学校”,省监狱管理局加强与教育部门的沟通协调,在海口市美兰区教育局、琼山区教育局的支持下,邀请海口市灵山中学、海口市琼山府城中学、海口市灵山镇中心学校、海口市演丰镇美蓝小学,通过线上直播教学的方式联合办学。

5年来,各联合办学学校积极配合,派出优秀教师给罪犯授课,为罪犯刑满释放后的就学和就业奠定基

础。省监狱管理局不断规范罪犯文化教育学籍管理工作,督促指导各监狱对接受文化教育的罪犯建立“特殊学籍”,落实造册登记、专人管理、上报备案等工作制度,及时掌握罪犯接受文化教育的动态情况,逐步实现学籍管理信息化、科学化、制度化。

2021年,在疫情防控背景下,省监狱管理局打造并启用教育培一体化电教平台,与联合办学学校协商选派优秀教师到平台授课,将课程以视频直播的形式同步推送到各监狱,确保全省相同学段的罪犯,无论人数多

少、身处何处,均可“同上一堂课”。这

一平台还在全省统一的学业水平测试中发挥了重要作用,省局不再向各监狱运送纸质试卷,而是运用该平台展示“电子试卷”,做到了统一命题、统一考试、统一阅卷,高效统筹疫情防控和考试工作。

2022至2023学年,全省监狱共

有2230名罪犯接受文化教育,其中成年罪犯2175人、未成年罪犯55人,分学段编班开展文化教育。成年罪犯所

有学段课程科目为语文、数学;未成年罪犯小学课程科目为语文、数学,初中课程科目为语文、数学、历史、地理、思

想政治。

完成教学工作后,全省各监狱于8月7日至16日,统一开展罪犯文化教育期末考试工作。经过严格阅卷和成绩分析,参加小学学力测试338人,合格330人,合格率97.63%;参加初中学力测试571人,合格564人,合格率98.77%。其中参加九年义务教育期末考试的28名未成年罪犯成绩全部合格。

下一步,省监狱管理局将继续会同教育部门,深入研究、持续推动罪犯文化教育向社会化、专业化、规范化发展。

海口住宅专项维修基金 续交有新规

本报讯(记者刘梦晓)海口市住建局日前印发《海口市住宅专项维修资金续交办法》(以下简称《办法》),进一步规范城市住宅专项维修资金续交管理工作,保障住宅共用部位、共用设施设备的维修和正常使用。该办法自2023年10月12日起施行,有效期5年。

《办法》指出,海口市住建局对该市住宅专项维修资金续交工作进行监督指导;市房屋维修资金管理中心协助做好本市住宅专项维修资金续交管理的相关工作。物业管理区域内房屋户门号分户账面住宅专项维修资金余额不足首期交存额30%的,应当及时续交。住宅专项维修资金续交工作按本物业管理区域的续交方案实施;续交方案应当明确住宅专项维修资金续交义务人、续交标准、续交方式、续交期限等内容。

发生房屋户门号分户账面余额已不足首期交存额30%,但没有制定本物业管理区域住宅专项维修资金续交方案、没有确定续交标准的,由业主自主选择房屋首期住宅专项维修资金交存标准续交。

利用本物业管理区域内业主的共有部分产生的收入,在扣除合理成本后归业主共有的纯收入转作为住宅专项维修资金使用的,可以在本物业管理区域单位户账中设立公共收入分户账进行管理,也可以按照相关业主专有部分面积所占比例确定并分配给相应房屋户门号分户账进行管理。同时,业主委员会、物业服务企业依规定配合行政管理部门做好本物业管理区域住宅专项维修资金续交管理的相关工作。

三亚将举办两项民族体育赛事

本报三亚9月14日电(记者周月光)为推动全国少数民族传统体育运动开展,做好第十二届全国少数民族运动会(以下简称“第十二届全国民族运动会”)筹备工作,国家民族事务委员会文化宣传司、海南省民族和宗教事务委员会、海南省旅游和文化广电体育厅定于9月15日至16日,在三亚举办2023年民体杯全国民族式摔跤比赛、第十二届全国民族运动会蹴球测试赛。

据介绍,2023年民体杯全国民族式摔跤比赛共有来自山西、辽宁、河南、湖北、湖南、重庆、贵州、西藏、青海等九个省市区代表队报名参赛,比赛项目有搏克、且里西、格、北嘎、绊跤、希日木等跤种。第十二届全国民族运动会蹴球测试赛共有来自北京、辽宁、安徽、福建、江西、河南、湖南、广西、海南和贵州等十一个省市区10支代表队报名参赛,分为男子单蹴、男子双蹴、女子单蹴、女子双蹴、男女混合双蹴等项目。两项赛事均在三亚学院举行。

三亚市高度重视2023年民体杯全国民族式摔跤比赛和第十二届全国民族运动会蹴球测试赛,分别成立竞赛委员会,下设多个服务部门,落实细化各项目赛事筹备工作,为全国各代表团提供专业、细致、热情、周到的竞赛组织及后勤服务。

第三届海南武术节在屯昌举办 国内外武术选手近千人参赛

本报屯城9月14日电(记者刘宁明 通讯员林小丹)9月14日至18日,“中国体育彩票杯”2023年第三届海南武术节在屯昌举办。来自国内19个省市和中国香港、中国澳门地区,以及新加坡、巴基斯坦等国家的运动员、裁判员等1200人参加此次比赛。

作为重头戏的第三届海南武术节开幕式将于16日上午9点在屯昌体育馆举行,届时将有武术项目的全国冠军、省运会冠军、世界传统武术锦标赛金牌获得者和屯昌当地武术传承人带来精彩的表演。武术比赛将于16日至17日举行,近千名武术健儿将进行中华武术各流派之拳械及国家竞赛拳械、健身气功等项目的比拼。

本届海南武术节以“画里屯昌 功夫传奇”为主题,旨在传承和弘扬武术文化,擦亮屯昌“武术之乡”招牌,培育和发展文化旅游产业。除了精彩的开幕式和武术比赛,为期5天的时间,还将开展武术专家走基层调研、海南省武术发展论坛、武术精英演武大会、中国武术文化展等系列活动,邀请国内外武术专家交流武术技巧和产业发展,弘扬武术文化。

本次活动由海南省旅游和文化广电体育厅、屯昌县人民政府主办。

我省去年以来共查处 侵权假冒案件3074宗 涉案金额917万余元

本报海口9月14日讯(记者李梦瑶)9月14日,国家质量强国建设协调领导小组办公室、国家市场监管总局举办2023年侵权假冒伪劣商品全国统一销毁行动。我省在海口设分会场,销毁侵权假冒伪劣商品130余吨,涉案货值257万余元。

2022年以来,全省各级行政执法部门查处侵权假冒案件3074宗,涉案金额917万余元,罚没款2720万余元,移送司法机关113宗。人民群众打假维权意识和自我保护能力不断提高,权利人的合法权益进一步得到巩固和维